                                                                                                                                                                                                                              PAOOR.0002.11.2020.KZ
                              PROTOKÓŁ NR XXIII /2020
                                z XXIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie

                       odbytej 17 grudnia  2020 r.  w godz. 11.00 – 14.02.
                                           w trybie zdalnym
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych 21  radnych. 
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/.
Ponadto w sesji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,
2. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,
3. Sławomir Baum
- Koordynator Biura Prawnego,
4. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

5. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,
6. Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zawiadomienia o  sesji Rady stanowią  załącznik nr 2  do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu oraz gości uczestniczących w sesji online.
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że jest obecnych 21 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Następnie poinformowała, że obrady rady są transmitowane i udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy, w związku z tym poprosiła o nie wypowiadanie nazwisk, czy informacji, które mogłyby w jakikolwiek sposób naruszyć dobra osobiste osób trzecich. Dane osobowe są chronione zgodnie z rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 roku i ich podanie bez wyrażenia zgody przez osobę zainteresowaną jest zagrożone karami przewidzianymi w rozporządzeniu.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady zapytała, czy są propozycje w sprawie zmiany porządku obrad?
Radni nie zgłosili propozycji do porządku obrad XXIII sesji Rady.
Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Śremie.   

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

a) w sprawie przyjęcia planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla gminy Śrem;.

b) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej;  
c) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021 – 2032;
d) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021 rok;
e) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania;
f) w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Śrem, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli, oraz ustalenia form i specjalności kształcenia na 2021 rok; 
g) w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Śrem;
h) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Nochowie i Gaju;
i) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Mechlin;
j) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Nochowo;
k) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Psarskie;
l) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Zbrudzewo;
m) w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem na lata 2021-2025;
n) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 7 do porozumienia międzygminnego zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi;  
o) w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie dopłaty do kapitału rezerwowego "Śremski Sport" Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Śremie na pokrycie straty bilansowej za 2019 rok;   
p) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2020 – 2030;
q) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2020 rok;
r) w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających;
s) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego;
t) w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości na terenie gminy Śrem z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej w "Śremskim Parku Inwestycyjnym". 
u) w sprawie skargi na działalność Burmistrza Śremu.
5. Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie objętym Uchwałą Nr 361/XLI/09 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Śrem.

6. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Śremie na 2021 rok.

7. Przedłożenie planów pracy stałych komisji Rady na 2021 rok oraz zatwierdzenie planu pracy, kontroli Komisji Rewizyjnej na 2021 rok. 

8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.

10. Zamknięcie sesji.       

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołu nie wniesiono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z XXII sesji został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
a) w sprawie przyjęcia planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla gminy Śrem.
Przewodnicząca Rady poinformowała, ze projekt uchwały był szeroko referowany i przedstawiony na Komisji Komunalnej i Rozwoju, zaproponowała, żeby radni przeszli do zadawania pytań.
Dyskusji i pytań nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny


Uchwała Nr 222/XXIII/2020 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 222 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  3  do protokołu./
b) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusja:

Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, iż ma pytanie w związku z tym że to będą pieniądz, e które docelowo trafią do spółki PKS Poznań i w związku z tym,  że już wcześniej przekazywaliśmy dotacje celowe, które później trafiały do Poznańskiej spółki ,  miałby pytanie, jeżeli chodzi o ten rok,  czy mógłby się dowiedzieć,  ile osób skorzystało z tego transportu publicznego świadczonego przez PKS. Jakie były koszty, czy PKS się rozliczył i przedstawił jakieś sprawozdanie na co te środki finansowe były wydane.

Pan Mielcarek odpowiadając stwierdził, że jak każda dotacja celowa,  zostanie to rozliczone pod względem finansowym i rzeczowym. Jak będę w posiadaniu tego dokumentu to oczywiście informacyjnie panu radnemu przekażemy.

Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że  ma jeszcze jedno pytanie w związku z tym PKS-em,  bo jakby przyglądając się temu tematowi większa część  gmin na terenie której PKS świadczyło usługi,  jednak nie chce wchodzić do tego Związku Powiatowego, którego docelowo liderem ma być  powiat poznański i w związku z tym moje pytanie,  czy państwo zastanawiali się, czy nie  lepszym rozwiązaniem byłoby podjęcie rozmów z lokalnym przewodnikiem , który mógłby świadczyć podobne usługi.

Pan Burmistrz  poinformował, iż  odniesie się do tego pytania w taki sposób,  jak mówiliśmy , z pełną odpowiedzialnością zdecydowaliśmy się na przystąpienie po raz kolejny do porozumienia , które obowiązuje  do końca czerwca 2021 roku. Przedstawimy państwu najpóźniej w miesiącu lutym projekt uchwały , który będzie decydował o dwóch sprawach Po pierwsze będzie decydował o statucie nowego związku komunikacyjnego i to nie będzie powiatowy związek komunikacyjny, tylko związek komunikacyjny  transportowy i nie wyobrażam sobie by gmina Śrem przy tej ilości mieszkańców i przy tej fluktuacji pomiędzy Śremem a Poznaniem,  nie znalazła się w tym związku.  Myślę że to jest XXI wiek i w XXI wieku nie możemy sobie pozwolić na to , żeby być obsługiwanym wyłącznie przez podmiot wewnętrzny.  Takim podmiotem oczywiście jest spółka , która realizuje komunikację miejską i to jest jakby jedna sprawa,  natomiast myślę o tym, żeby zagwarantować rozwój tej komunikacji i przystąpienie do tego związku komunikacyjnego gwarantuje nam taki rozwój. Oczywiście półrocze pierwsze pozwoli nam dokładnie na zbadanie wszystkich aspektów,  prace nad rozkładem jazdy wspólnie z przyszłym operatorem. Liderem  jest powiat poznański,  który skupił,  o ile pamiętam, około 25 czy 27  gmin i powiatów,  które będą w tym związku funkcjonowały. Oczywiście ja nie mogę się wypowiadać za sąsiednie gminy,  które zdecydowały się nie przystępować i  będą funkcjonowały w niewiadomej  jeszcze  formule. My zdecydowaliśmy się przedstawić ten projekt uchwały,  który na razie gwarantuje komunikację do końca czerwca 2021 roku,  a od 1 lipca będziemy  pracować nad przystąpieniem do związku komunikacyjnego,  który przejmie między innymi majątek PKS-u i będzie wspierany przez miasto Poznań. 
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że chciałby się zapytać jeśli chodzi o te koszty,  bo 287 tys. zł,  rozumie, że to jest do półrocza roku 2021. Natomiast drugie półrocze, to musimy liczyć się z następnymi wydatkami na komunikację,  mimo stworzenia tej firmy w której skład również zamierzała wejść gmina.

Pan Burmistrz odpowiedział, że tak. Te środki finansowe,  o których teraz dyskutujemy one gwarantują realizację porozumienia do końca czerwca,  natomiast w momencie , gdy Państwo przyjmiecie statut,  który przedłożymy w miesiącu lutym,  będziemy musieli wyasygnować taką samą kwotę,   identyczną jak za to pierwsze półrocze. Czyli generalnie mówiąc,  całoroczny koszt będzie zbliżony do tego, który  ponieśliśmy w bieżącym roku , tylko będzie po prostu inaczej rozliczany, już nie przez PKS, a przez nowo powstały Związek Komunalny.
Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Grzegorz Wiśniewski


Uchwała Nr 223/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.                       
/Uchwała Nr 223 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  4  do protokołu./
c) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021 – 2032.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła szczegółowo Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem informując, że założenia do tego dokumenty zostały przyjęte jak przy poprzednich latach i zostały oparte na danych makroekonomicznych, chociażby takich jak inflacja i produkt krajowy brutto,  drugi rodzaj danych, to m.in.  dane własne pochodzące z baz podatkowych. 
Następnie przedstawiła opinię RIO dotyczącą projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021 – 2032  z 3 grudnia 2020 r. Jest to opinia pozytywna z uwagą /Kserokopia opinii RIO stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
W dalszej kolejności przedstawiła szczegółowo autopoprawki do projektu uchwały, które radni otrzymali./Autopoprawki stanowią załącznik nr 6 do protokołu./  

Dyskusji nie było.
Opinie Komisji dot. ww. projektu uchwały:

1.Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

2. Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

3. Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Żaneta Koch poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
4. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Żaneta Koch poinformowała, że Komisja Rewizyjna projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

5. Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

6. Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z autopoprawkami:

ZA: 12, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (12)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (4)
Marek Basaj, Piotr Mulkowski, Cezary Strzelec, Grzegorz Wiśniewski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Tomasz Jakuszek, Robert Piątek, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Tomasz Wojna


Uchwała Nr 224/XXIII/2020 została podjęta 12 głosami „za” przy 4 głosach przeciwnych i 5 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 224 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr 7  do protokołu./
d) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021 rok.
- przedstawienie przez Burmistrza projektu uchwały wraz z uzasadnieniem oraz omówienie opinii komisji Rady.
Pan Burmistrz przedstawił syntetycznie projekt uchwały. Omówił dochody ogółem, wydatki ogółem, deficyt budżetowy. Zadłużenie gminy Śrem ogółem ,  spłatę zadłużeń oraz planowane inwestycje gminy Śrem do zrealizowania w roku 2021. /Projekt budżetu gminy Śrem w wersji syntetycznej stanowi załącznik nr 8 do protokołu/ 

Poinformował, że wszystkie Komisje Rady oceniły projekt budżetu pozytywnie.
- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Pani Skarbnik przedstawiła opinię RIO dotyczącą projektu uchwały budżetowej Gminy Śrem na 2021 rok z 3 grudnia 2020 r. Opinia RIO jest pozytywna.
/Kserokopia opinii RIO  stanowi załącznik nr  9  do protokołu./

- przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie opinii RIO.

Pan Burmistrz poinformował, że RIO wyraziło opinię pozytywną o projekcie uchwały budżetowej Gminy Śrem na 2021 rok, dlatego nie wprowadza autopoprawek wynikających z opinii RIO.

 /Stanowisko Burmistrza jest załącznikiem  nr 10  do protokołu./

- przedstawienie i głosowanie poprawek i autopoprawek.

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła szczegółowo autopoprawki do projektu uchwały, stwierdzając, że zostały one radnym przesłane.

Szczegółowo przedstawiła czego te autopoprawki dotyczą zgodnie z tym, co zostało radnym przesłane.

/Autopoprawki stanowią załącznik nr 11  do protokołu./
/Autopoprawki radni głosowali razem z projektem uchwały budżetowej/.

Przewodnicząca Rady zapytała radnych, czy mają pytania do przedstawionych autopoprawek?

Pytań nie było.

- dyskusja.

Przewodnicząca Rady otwarła dyskusję nad projektem uchwały budżetowej. 

Radna Barbara Ratajczak przedstawiła stanowisko Klubu radnych KW Adama Lewandowskiego, informując, że zagłosują za przyjęciem uchwały budżetowej na 2021 rok. /Stanowisko klubu jest załącznikiem nr 12 do protokołu./
Radny Tomasz Jakuszek zapytał o dochody w przyszłym budżecie jeżeli chodzi o wywóz śmieci. Planowane dochody to prawie 14 mln zł, zapytał, czy z tych dochodów w roku przyszłym będziemy jako gmina pokrywać zobowiązania wynikające  z wywozu śmieci jeszcze w tym roku, jeśli tak, to w jakim kwocie planowane jest pokrycie tych zobowiązań z przyszłego budżetu.
Pani Skarbnik stwierdziła, że informacji co do kwoty nie ma, być może odpowie na to Pan Naczelnik Mielcarek. Zobowiązania będą i one będą pokryte z budżetu roku kolejnego. Będzie to wydatek poniesiony w ramach planu wydatków jeśli Państwo to zatwierdzicie, natomiast kwotę zobowiązania poda Naczelnik Mielcarek.

Pan Robert Mielcarek - Naczelnik PRK poinformował, że ta kwota, to niepełne 700 tys. zł. 
Radny Marek Basaj stwierdził, że ma nie tyle pytanie, co refleksję,  na którą zwrócił mu uwagę jeden z jego wyborców, zadał mu pytanie, jaki jest jego udział w tworzeniu budżetu gminy na rok przyszły. Otóż chciałem Państwa poinformować, że do budżetu złożyłem w sumie 26 wniosków z tego 20 wniosków inwestycyjnych i 5 tzw. bieżących oraz 1 wniosek w trakcie prac nad budżetem Komisji Wsi i Samorządu. Z tych 20 wniosków inwestycyjnych , 17 zostało rozpatrzonych negatywnie , głównie z powodu niewystarczających środków finansowych , natomiast z tych 5 bieżących , częściowo zostały załatwione , natomiast nie w całości. Jeden wniosek z Komisji, jak rozumie, po dzisiejszej prezentacji przez Pana Burmistrza też rozpatrzony negatywnie. W związku z czym chciałby jeszcze dzisiaj złożyć wniosek , mianowicie chciałby aby w rozdziale 75412 – Ochotnicze Straże Pożarne w paragrafie 2820 – dotacje dla OSP zwiększyć o 50 tys. zł. tak , żeby było to 250 tys. zł. Z jego informacji wynika, że 250 tys. zł na OSP, to jest bezwzględne minimum do tego aby utrzymać dotychczasowy poziom funkcjonowania jednostek OSP w naszej gminie, 200 tys. zł jest po prostu za mało. Źródłem tych 50 tys. zł. byłyby środki pochodzące z rozdziału 75075 – promocja gminy z paragrafu 4300.
Pan Burmistrz stwierdził, że to są optymalne kwoty , które przedstawiliśmy w projekcie budżetu aby zrealizować zadania. Tak jak mówiłem o wozie bojowym dla OSP w Pyszącej , jak również sprawa dotacji dla OSP, generalnie dla gminnej OSP nie jest zamknięta i mówi to publicznie jasno, że nie można obniżyć środków finansowych, które są zarezerwowane w rozdziale dotyczącym promocji , bo to są głównie zadania stałe , te które dotyczą stałych umów, m.in. w zakresie informatyzacji całego miasta i gwarantuje, że ta dotacja do 250 tys. zł będzie zwiększona z nadwyżki budżetowej. Natomiast mówimy o realnych pieniądzach, które  do końca pierwszego kwartału będą w tym zakresie przedstawione. Ma przed sobą te wydatki w tym rozdziale, które pan radny wskazał i to są m.in. utrzymanie wszystkich mediów, stron internetowych, utrzymanie systemu wypożyczalni rowerów, to są m.in. wydawnictwa, utrzymanie Miejskiego Centrum Informacji i wiele innych rzeczy. Pamiętajmy też o tym, że obsługujemy dokumenty w elektronicznym obiegu dokumentów.
Przewodnicząca Rady zapytała radnego Marka Basaja, czy swój wniosek podtrzymuje?

Radny Marek Basaj poinformował, że tak, podtrzymuje swój wniosek.

Głosowanie wniosku radnego Marka Basaja aby w  rozdz. 75412 paragraf. 2820 zwiększyć o kwotę 50 tys. zł. Jako źródło finansowania wskazał  rozdz. 75075 paragraf 4300.
Głosowanie wniosku:

ZA: 10, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (10)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

PRZECIW (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

Rada w głosowaniu 10 głosami „za” przy 11 głosach przeciwnych, wniosek odrzuciła.
Radny Grzegorz Wiśniewski odnosząc się do budżetu gminy na 2021 rok stwierdził, że będzie głosował przeciw, dlatego, że nie ma ze strony Pana Burmistrza żadnej dyskusji z radnymi. Rozmawiał też z przewodniczącymi dwóch klubów opozycyjnych i też z nimi  nie było żadnej  dyskusji. Myśli, że warto by było pewne rzeczy przedyskutować , tak abyśmy doszli do wspólnego porozumienia. Jego wszystkie wnioski, które złożył do budżetu też zostały odrzucone. Pocieszyły go troszeczkę słowa Pana Burmistrza, że w I kwartale 2021 roku ta dotacja na jednostki OSP ulegnie zwiększeniu. Z tego co wie, to OSP mają w tym roku olbrzymi problem , dlatego że do końca roku zostało jeszcze trochę czasu, a już brakuje pieniędzy. Nawet jeśli ta dotacja ulegnie zwiększeniu to trzeba będzie pokryć część kosztów z tego roku. OSP z roku na rok realizują coraz więcej zadań i coraz bardziej one są skomplikowane. W tym roku chociażby walka z covidem, nie tylko pożary, ale też dochodzi do zagrożeń chemicznych, ekologicznych i te środki są niewspółmierne do potrzeb i do zapewnienia mieszkańcom bezpieczeństwa na odpowiednim poziomie.
Dyskusja została zakończona.

- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że przechodzimy do głosowania projektu uchwały wraz z autopoprawkami.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że głosu jeszcze nie oddał Pan Piotr Mulkowski. Zapytała, czy Pan Mulkowski jest z nami?
Radny Tomasz Jakuszek zwracając się do Pani Przewodniczącej, stwierdził, iż chciałby powiedzieć, że Pan radny Mulkowski  mówi, że nie ma kontaktu, bo dzwoniłem do niego, czy może w jakiś sposób tu się komunikować. Po prostu nie przyszła mu ta informacja o głosowaniu i nie ma tego.
Przewodnicząca Rady zapytała radcę prawnego, co w takiej sytuacji.

Radca prawny odpowiedział, że myśli, iż możemy poczekać, pan radny Mulkowski uruchomi ponownie sesję i odda głos, a w tym czasie zastanowimy się co dalej  z tą okolicznością zrobić.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy  będzie mogła powtórzyć głosowanie, bo ono jeszcze nie zostało zatwierdzone.

Radca prawny stwierdził, iż myśli, że tak, bo wystąpiły tutaj okoliczności związane z problemami technicznymi.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że czekamy na połączenie z Panem Mulkowskim.

Radny Tomasz Jakuszek poinformował, że dostał tutaj informację od Pana radnego Mulkowskiego z racji tego, że musi równolegle uczestniczyć w innym spotkaniu , poinformował mnie, że już nie może uczestniczyć w sesji Rady Miejskiej, a nie mógł w inny sposób poinformować Państwa o tym z powodu braku komunikacji.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że będzie brak głosu.
Głosowanie wraz z przedstawionymi autopoprawkami:
ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (3)
Marek Basaj, Cezary Strzelec, Grzegorz Wiśniewski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Robert Piątek, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Tomasz Wojna

BRAK GŁOSU (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 225/XXIII/2020 została podjęta 11 głosami „za” przy 3 głosach przeciwnych i 6 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 225 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
W głosowaniu uczestniczyło 20 radnych. 
Przewodnicząca Rady pogratulowała Panu Burmistrzowi i pracownikom Urzędu podjęcia budżetu na 2021 rok i ogłosiła 10 minutowa przerwę.
Po przerwie Przewodnicząca Rady wznowiła obrady i poprosiła o potwierdzenie quorum. Stwierdziła, że obecnych na sesji jest 20 radnych, jeden radny, Pan Piotr Mulkowski nieobecny.
e) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Maria Świdurska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska  – Zdzisław Żeleźny  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 226/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 226 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  14  do protokołu./
f) w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Śrem, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli, oraz ustalenia form i specjalności kształcenia na 2021 rok.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Burmistrz Śremu.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  – Piotr Rojek  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 227/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 227 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr 15  do protokołu./
g) w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska  – Zdzisław Żeleźny  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 228/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 228 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  16  do protokołu./
h) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Nochowie i Gaju.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek   poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (18)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (1)
Marek Basaj

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Cezary Strzelec

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 229/XXIII/2020 została podjęta 18 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się.                       
/Uchwała Nr 229 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  17  do protokołu./
i) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Mechlin.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Zgłosił autopoprawkę do uzasadnienia. W związku z ogłoszeniem tekstu jednolitego ustawy prawo geodezyjne i kartograficzne należy zmienić miejsce publikacji tj. w pierwszym akapicie  należy wpisać: ( Dz.U. z 2020 r. poz. 2052)
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z autopoprawką:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 230/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 230 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr 18  do protokołu./
j) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Nochowo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Zgłosił autopoprawkę do uzasadnienia. W związku z ogłoszeniem tekstu jednolitego ustawy prawo geodezyjne i kartograficzne należy zmienić miejsce publikacji tj. w pierwszym akapicie  należy wpisać: ( Dz.U. z 2020 r. poz. 2052)
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z autopoprawką:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 231/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 231 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  19  do protokołu./
k) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Psarskie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Zgłosił autopoprawkę do uzasadnienia. W związku z ogłoszeniem tekstu jednolitego ustawy prawo geodezyjne i kartograficzne należy zmienić miejsce publikacji tj. w pierwszym akapicie  należy wpisać: ( Dz.U. z 2020 r. poz. 2052)
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że te nazwy ulic dobrze trzeba umieć wymówić, a co dopiero napisać. Nie wie, czy tutaj środowisko, które opiniowała te nazwy zdaje sobie sprawę z możliwości popełnienia błędów ortograficznych. Jeszcze jedna wada, które wg niego jest konsekwencją nazw jeszcze innych ulic, to w Zbrudzewie,  dotyczyło to  jeśli chodzi o kamienie w nazwach ulic i to w takim właśnie skupisku, gdzie po prostu osoby z zewnątrz miały problem z identyfikacją ulic, która jak się nazywa ulica. Więc on ma pewne wątpliwości co do zgrupowania w jednym miejscu wielu ulic odnoszących się czy to do drzew, czy do kamieni, czy do innych takich nazw, które po prostu są podobne. Taka jest jego uwaga w tej sprawie.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z autopoprawką:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 232/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 232 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  20  do protokołu./
l) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Zbrudzewo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Zgłosił autopoprawkę do uzasadnienia. W związku z ogłoszeniem tekstu jednolitego ustawy prawo geodezyjne i kartograficzne należy zmienić miejsce publikacji tj. w pierwszym akapicie  należy wpisać: ( Dz.U. z 2020 r. poz. 2052)
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z autopoprawką:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 233/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 233 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  21  do protokołu./
m) w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem na lata 2021-2025.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. Następnie zgłosił autopoprawki do projektu uchwały./Autopoprawki stanowią załącznik nr 22 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek   poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z autopoprawkami:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 234/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 234 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  23  do protokołu./
n) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 7 do porozumienia międzygminnego zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek   poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 235/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 235 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr 24  do protokołu./
o) w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie dopłaty do kapitału rezerwowego "Śremski Sport" Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Śremie na pokrycie straty bilansowej za 2019 rok.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek złożył wniosek dotyczący przedstawienia ile razy i jakie kwoty zostały wniesione do kapitału rezerwowego Spółki z o.o.  „Śremski Sport”  na pokrycie strat,  począwszy od początku funkcjonowania ww. Spółki.

Pan Burmistrz poinformował, że nie ma przy sobie dokumentów, poinformuje radnego pisemnie./Wniosek i odpowiedź stanowi załącznik nr 25 do protokołu./
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek   poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 15, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (15)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (2)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Martyna Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 236/XXIII/2020 została podjęta 15 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 236 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  26  do protokołu./
p) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2020 – 2030.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła wraz z autopoprawkami Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem./Autopoprawki stanowią załącznik nr 27 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z autopoprawkami:
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (1)
Marek Basaj

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Tomasz Jakuszek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 237/XXIII/2020 została podjęta 13 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym i 6 głosami wstrzymującymi się.                       
/Uchwała Nr 237 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  28  do protokołu./
q) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2020 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła wraz z autopoprawkami Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem./Autopoprawki stanowią załącznik nr 29 do protokołu./ 
Następnie zgłosiła jeszcze jedną ustną autopoprawkę,  w załączniku nr 3 do autopoprawek pisemnych w dziale 852 rozdz. 85295 kwotę 16.796 zł zastępuje się kwotą 26.796 zł. Nastąpił błąd o 10.000 zł.
Dyskusja:

Radny Grzegorz Wiśniewski zapytał Pana Burmistrza , czy dochody z PIT i CIT, tak jak było tutaj mówione, będą zrealizowane w 100%, tak jak było to planowane?
Pani Skarbnik wyjaśniła, że gdyby tego planu nie zmniejszać i zostawić zgodnie z zawiadomieniem początkowym i jedynym Ministerstwa Finansów,  mielibyśmy dzisiaj za mało około 1.800.000 zł. 

Pan Burmistrz dodał, że tak jak Pani Skarbnik powiedziała, informacje otrzymujemy z Ministerstwa Finansów. Tak jak na początku roku jest informacja , to potem cały czas porównujemy ja to jest  z miesiąca na miesiąc. Pamiętacie Państwo że w miesiącu kwietniu dokonaliśmy właśnie korekty  wpływów z tytułu PIT i dzięki temu,  tak jak przed chwilą było to powiedziane,  zdołaliśmy to zbilansować.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z autopoprawkami:

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (1)
Marek Basaj

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)
Tomasz Jakuszek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 238/XXIII/2020 została podjęta 13 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym i 6 głosami wstrzymującymi się.                       
/Uchwała Nr 238 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  30  do protokołu./
r) w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż chciałbym się zapytać,  czy do wykazu wydatków niewygasających, płatności  i należności z tego roku w przyszłym roku wynikające z wywozu śmieci,  również powinny się znaleźć w tym wykazie.

Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, iż  absolutnie nie ma takiej możliwości prawnej. Fakturowanie za miesiąc grudzień następuje z dniem 30 grudnia,  natomiast płatność jest minimum 14 dniowa, więc realizacja tej faktury będzie odbywała się w miesiącu styczniu.
Dyskusja została zakończona.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 239/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 239 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  31  do protokołu./
s) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 240/XXIII/2020 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 240 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  32  do protokołu./
t) w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości na terenie gminy Śrem z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej w "Śremskim Parku Inwestycyjnym". 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Marek Basaj

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 241/XXIII/2020 została podjęta 19 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.                       
/Uchwała Nr 241 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr 33  do protokołu./
u) w sprawie skargi na działalność Burmistrza Śremu.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Radny Mariusz Kociemba – Przewodniczący Komisji Skarg i Wniosków Rady Miejskiej w Śremie.

Dyskusja:
Radny Marek Basaj zapytał,  czy prawdziwą jest informacja, że Naczelny Sąd Administracyjny nałożył na Burmistrza grzywnę w związku ze skargami skarżącego.
Pan Sławomir Baum – radca prawny odpowiadając stwierdził, że nie. Naczelny Sąd Administracyjny nie nałożył grzywny na Burmistrza,  natomiast prawdą jest że Wojewódzki Sąd Administracyjny dopatrzył się naruszenia w postaci nie przekazania jednego pisma do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i z tego powodu Wojewódzki Sąd Administracyjny nałożył grzywnę w wysokości 100 zł. Natomiast Sąd ten stwierdził również w uzasadnieniu tego postanowienia, że wobec mnogości pism kierowanych przez osobę skarżącą do Urzędu oraz ich niezrozumiałej treści ,  było możliwe takie uchybienie. Tak więc ta grzywna ma wymiar jedynie symboliczny.
Dyskusja została zakończona.

Głosowanie:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (15)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Marek Basaj, Cezary Strzelec, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski
Uchwała Nr 242/XXIII/2020 została podjęta 15 głosami „za” przy 5 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 242 /XXIII/2020 stanowi załącznik nr  34  do protokołu./
Ad.5. Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie objętym Uchwałą Nr 361/XLI/09 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Śrem.
Sprawozdanie przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy./Sprawozdanie stanowi załącznik nr 35 do protokołu./
Ad.6.  Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Śremie na 2021 rok.

Przewodnicząca Rady – Katarzyna Sarnowska przedstawiła plan pracy Rady Miejskiej na 2021 rok./Plan pracy Rady stanowi załącznik nr 36 do protokołu/
Głosowanie:
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Rada w głosowaniu 20 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła plan pracy na rok 2021.
Ad.7. Przedłożenie planów pracy stałych komisji Rady na 2021 rok oraz zatwierdzenie planu pracy, kontroli Komisji Rewizyjnej na 2021 rok. 
Plany pracy stałych komisji Rady na rok 2021 zostały przedłożone Radzie./Plany stanowią załącznik nr 37  do protokołu./

Następnie Rada przystąpiła do zatwierdzenia planu pracy, kontroli Komisji Rewizyjnej na 2021 rok. /Plan pracy Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 38 do protokołu./

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Rada zatwierdziła w głosowaniu plan pracy, kontroli Komisji Rewizyjnej na 2021 rok 20 głosami „za”- jednogłośnie.
Ad.8.  Sprawozdanie Burmistrza z działalności w  okresie  międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./ Sprawozdanie stanowi załącznik nr 39  do protokołu./

Dyskusja:
Radny Grzegorz Wiśniewski odniósł się do decyzji SKO,  które uchyliło kwestie tutaj w sprawie ulicy Grunwaldzkiej. Jaki jest dalszy plan na realizację tej sprawy.

Pan Burmistrz stwierdził, że zdania nie zmienia i będziemy procedurę realizować w dalszym ciągu. Złożył  dzisiaj obszerne wyjaśnienia na piśmie na ręce Pani Przewodniczącej, gdzie wszystkie daty, fakty i inne rzeczy w tym zakresie zostały przedstawione .

Przewodnicząca Rady poinformowała, że to pismo wpłynęło tuż przed sesją,   dzisiaj zostanie przesłane radnym.

Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że ma jeszcze pytanie,  bo gmina zleciła  opinię prawną w sprawie kadencji oraz wygaśnięcia mandatu członka zarządu. Czy to dotyczy  którejś konkretnie spółki,  czy ogólnie wszystkich.

Pan Burmistrz odpowiedział, że generalnie zleciliśmy przegląd wszystkich dokumentów wszystkich spółek ze względu na to jaką branżą się zajmują i dotyczy to całej przestrzeni,  a więc regulaminu zgromadzenia i statutu, i analizy, powiedzmy dotyczących zarządów i  wszystkich elementów. Chcemy po prostu , a to już trwa prawie dwa trzy miesiące , aby  wszystkie rzeczy związane ze spółkami, gdzie gmina posiada 100% udziałów zostało przeanalizowane.
Dyskusja została zakończona.
Ad.9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.

Następnie Pani Żaneta Koch – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  zapoznała zebranych z protokołami kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonych w październiku i w listopadzie 2020 roku.
/Protokoły stanowią załącznik nr 40  do protokołu sesji./

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęło pismo,  korespondencja,  od skarżącego, ciąg dalszy i od pełnomocnika skarżącego wezwanie do zaprzestania naruszania dóbr osobistych oraz przeprosin. Powyższe pisma skierowała do Komisji Skarg Wniosków i Petycji. Jest również informacja z Urzędu Pracy  na temat bieżącej sytuacji na rynku pracy.  Są również do wglądu w biurze Rady protokoły z posiedzenia Śremskiej Rady Seniorów. W dniu 14 i 15 grudnia bieżącego roku wpłynęły petycje wzywające Radę Miejską w Śremie do rozpatrzenia petycji i pilnego przyjęcia uchwały. Następnie zacytowała fragment petycji. Wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Śremie mówiące  o oświadczeniu majątkowym Pani Doroty Tomyślak. Można się z nim również zapoznać w biurze Rady i również  z Urzędu  Skarbowego w Poznaniu dotyczące osób Pana Mariusza Kondzieli, Pani Agnieszki Kumoś i Pani Marty Gano-Mańkowskiej. Też można zapoznać się w biurze Rady. Wpłynęło także pismo od Głównego Inspektora Ochrony Środowiska w sprawie objęcia szczególnym nadzorem miejsc gospodarowania odpadami na terenie gminy Śrem w celu ograniczenia zjawisk odpadów oraz występowania pożarów. Wpłynął mail od pana Adama Suwarta dotyczący mogiły Wincentego Styczyńskiego jednego z najwybitniejszych śremian. Te pisma są do wglądu w biurze Rady. Jak już Pan Burmistrz wspominał wpłynęło pismo dotyczące Wspólnoty przy ulicy Grunwaldzkiej. Wpłynęło też pismo w imieniu społeczności Warty Śrem w sprawie możliwości zabrania głosu podczas najbliższej sesji Rady Miejskiej w Śremie. Odpowiedź została udzielona. /Pismo stanowi załącznik nr 41 do protokołu./
Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejną sesję Rady planuje w miesiącu lutym 2021 roku.

Ad.10. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek XXIII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.02. dziękując wszystkim za udział.


         
  Przewodniczyła:






          Przewodnicząca Rady Miejskiej








       Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    
Longina Maj
inspektor       
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